

Intokmiri. — Nota Monitorislii nu este imparțială și nu este informațională esakta, să știe totuși fiind că are asemenea informațională, bine să apere traversea și mederea la predecesedoral meș, a trimislii D-lui Ministris aktsal: Ștefiș Birislii 1-iș a sosit în Diergiș la 9 ore de dimineață, a stat în Pretoriul Prefektareî ka jsmntate orș, veretind unde stă lăkrarea, a kemat în șmș la 2 ore nș Komissariî niriđi kșrora lea lșat fakirșri în timp de o orș și ne la 5 dșntș ameaș a plekat dșntș mine la Bșksremtî. D-ni amnoiađi ai Prefektareî șuđiș mai bine șnde a netrekșt D-lșl restl de 6 ore, șnde mīa fșkșt dejșnșl mi niriđel. Nota aveasta este nardișlă și nșđin ikonoms inkș nentrs tesasrēl Statlșl, kind șnșne kș ne direkșisnea șea dreantș ne fșnd kal de nostș, a trebșit sș anșce Komissariî nș drșntș Bșksremtilor în direkșisnea kș totșl onșș nentrs a fașe șn drșm indoit, debitod kear mi din traveasta kș doz noste nentrs a beneî nriș Bșksremtî mi mī a lșsat drentșl sș kred kș s'a lșat dșntș mine indatș șe aș afat kș am fost kemat; mi aveasta negremt fșnd kș sș temea kș boiș da de fađt kinsl d-lșl de a proșede: kșvī nentrs nretestl kș ne direkșisnea șea dreantș nș era kai de nostș, boiș șnșne kș kai de birje eraș kear mi tokmiđi de D-lor kș 6 galbeni dșșl mi intorsl ne așea direkșisnea; kș deosebīt de aveasta, dakș ar fi vșst sș șe mai kș interes nentrs bani Tesasrēlșl, n'ar fi avșt de kīt sș șearș a 'i sș intokmi kș de șat kș prșonșl legșit din Komșșnș în Komșșnș, mi toatș plata șarș fi șkrat la 3 galbeni șel mșl, iar nș anșoașe la 15 kș 8 kai de nostș mi ne direkșisnea onșș: Ekonomie kare am șmat a o fașe mi oș în rebisșisnea administrati- vș șe am fșkșt în konrișnșl distriktareî mi kare n'a kostat nș stat mai mșl de 2000 lei. — Aveaș avește șmșrēl karaktersl de imparțialitate, de sinceritate șe sș șerea into kēstisnea atit de delikats? din kontra, immortenda șea falșș șe sș da Komissariî aveșteia, mi kinsl de a proșede a komissariilor, intimidat mi'a vea de skon a deskoneri șea șe nș se infimlășe, a stoarșe mi șea șe nș sș gindisș mșkar. Nentrs kș trebșe sș șnșnem kșrat mi limnede, odatș nentrs tot d'asna, ka sș ingeleađ mi șei șe sș fak a fi mai nentrs șnșđi, nentrs kș, sș șerea, mi politika zilei era asfel, sș se deskrediteșe netiđisnea din 11 Ișniș, nrekm se șerka a sș fașe mai nainte de dreanta în Kamerș, nrekm nekontenit s'a șmat mi sș șmeașș a sș fașe de ziarile Ștudentiate de onorabili Boorī marī.

Dar nota Monitorislii este mai kș oseșire linsitș de karaktersl de drentate: Intr'adevșr nentrs șe nș menșioneaș e, niđi de kșm Raportl meș din 19 Ișliș ne lșngș kare sș alșterș dosierl Anketel fșkștș în fađa loklșl de adștorl I a Prefektareî, dakș este imparțial, dakș este sincer și voșșe a asikșra kș șșvernamēntl aktsale n'a kșstat dekșt a'mī fașe datoria? Aveasta imī dș mi drentl a protesta în kontra șnei intēngisni nentrs, mi a șere șșblikare lșkrșrilor a șelora, kare șșblikare nșmal ar nroba intr'adevșr kș d-lș Ministris noemșe în sinceritate a lșmīna, nrekm zive Monitorislii, șșblikl kare de mșl-te orl este silit sș kreașș șea șe așde, ne nștind kșnoamșe adevșrēl de la isbor sigșr. Eș șer, șnt în drent a o șere, mi șner kș D: Ministris vș fașe sș se treașt în Monitorislii kīt mai kșrind mi în intregș lor lșkrșrile așeala, mi ziarl Șnșrean nriņr'ēn șpirit de delikatsēl le va renrodșșe indatș dșntș drentl șe are, nrekm zive mi datoria de a

kontribislii șure a lșmīri șisș-așisnile mi a fașe a nređierl mi observașisnīl. Asfel nșmal a'mī fi sktit a komite indikșisnea de a le șșblik a eș inșș'mī ama nrekm memoria le a konserbat mi mi le nre-sintș astșzi. Nentrs atēnș inșș șimț neșesitate a mai da oare kare es- nlikisniș mi șure a inltara orl șe șmbrș de bēnșialē ar fi nēstet nșne în șmșrte nota Monitorislii.

Boiș șnșne de esemlș kș kandidatł Ioan Boryea de la șatș Mereni plasa Kilnișetei, dșntș informașisnile șe mi'a dat șșnrefektł așelei nłmī este șn jșve kām indrșnēđ mi kām intr'o parte; k'ar fi zis kēte șeva, dar kș ștenī kēnoskndș-l, n'a ginst în șeamș zisele lșl, lșndșle de konlșrie mi niđi a vșst ele v'ēn efekt; de a-șea mi șșnrefektł a gșst de kșbiindș a mș konslta mai nainte d'a fașe o proședșrș mai serioșș; proședșra kș toate aveșta a șmat indatș șe i-am șșșș onisșisnea mē, mi kandidatł a fost naintat prefektareî im- pēnș kș dosarișl în șerșisnea.

Impeșșrarea de la șatł Baviș, plasa Glavașok șe noate lșa drent o adevșratș naskinadș: atit șșnrefektł venit în fađa loklșl indatș dșntș re-klamagisnea d-lșl Tomșleskș, kīt mi adștorisli 1 al prefektareî trēmș de mine, kind am fost inkonșntingal, aș konstatat kș în kasa nșmēlșl Tomș-leskș aș fost membrī kș skriitorī, kē- mađi inșș de d-lșl inșșmī, mi nentrs a fașe o foaie de isuașie asșșra șnor rīmștorī kare i fșkșse strikșisnea la șoldele d-lșl; kș șnșl din aveșmī mem- bri ai konsilișl fșnd k'am bolnș mi ostentat a șerșt voe sș meașș, iar nș ka Paș zēđrīt intr'șeva. Mi de kind saș nriș kēnd medere ne skasne saș ne nat a nersoanelor kare renșesintș astoritaea, kșvī membrī konsnelor șnt o astoritae, sș noate nriș ka o biolēngș, kēnd mai kș oseșire șnt în eserșisniș fșnkșisneî lor mi inkș imī șer mi voe nentrs a medea. S'a kon- statat inkș kș ștenī în zioa așeia fșșese la nrișitate veșnș sș se nltēaske de datoria nentrs loklșle șe avea akoto, dar kș a doza ziaș emit kș tođi mi mēnka arendamīșl n'a sșferit intr'ș nimik. Asfel șele dekla- rate de aveșt d. Tomșleskș konstatin- đe-se a fi neadevșrate, inșșmī a șșb- șemnat nreșșl verbal fīkēat în fađa loklșl mi kare sș afł în dosarișl resnektiv.

La șatł Bteaska de jos mi Bș- teaska moșneniș, proșesele verbale ia- rēșmī din dosar aratș kș skriitorī a mērtșrisit kș skrișoarea desne kare s'a borbit atit, a fșkșt o el din nro- nria-i iniđiativē, mi kș d. Građđes- kș kare a naintat o în komē kș re-klamagisnea din parte-l, a vșst sș fakș nșmal o trimerie resnēndind borbe kș ea era șșbsemnatș de membrī kons- silislii avēnd mi sigliș așelei komș- ne, boind kș aveșta sș adkș negre- mit șn mare șerșivē kș korelișionariilor.

Aveșta șnt șingșrile reklama- gisni kare aș venit astoritșđilor lokale mi atit șșnrefektł kīt mi inșș-mī, nriņ trimiterea de deosebītș anketș în fađa loklșl, am fșkșt șea șe datoria im- pēne mi am remas mșđimīt kș se desmakase niște inșerșkari atit de n- đin iskșsīte. Dar tokmaī aveasta șe șe kș lobi mai tare ne promotoriș șnei asemenea meșkinerī, mi a trebșit sș vazz nșblikl noștrș fșmosol ko- mediel renșesintatș de denștatisnea nriņrietariilor marī din Blamka, kām zive Șnșrean dar kșm nș este kș toate aveșta; a trebșit sș vazz nșblikl noștrș așea denștatisnea nreșntindșe inaintea domnitōrișl, kondșșe de d. Șlis Kregeanș nentrs anșrarea familiei a onoarel mi a abereî!

Akșm dakș komissarișl trimis de

d. d. Gika ministris mi nremedinte al kabinetlșl aktsal, a gșst de kșbiindș a nș fașe anketa ne la nriņriet- řile șelor șe aș komșș metisna de- nștatisnea, mi a mers nriņ șatele de șnde nș se ibise niđi o reklamașisnea, așș gībrișia a iskodł kș s'a șmat nro- bōkēri la reșkoalș mi grozivē, aveas- ta 'i fașe șn merit mai mēl mi katz sī-mī nriņmeașkș rekommēna negre- mit dela așeia nșmal ne kare krede kș ișăș șerșit atit de bine. Șș se șve bine nșmal kș șatele nriņ kare a șm- blat aveastș komisșisnea șnt nriņrietșrī a așelora kariș aș trimis denștatī în partea dreantș a kamerē, mi kș nriņ șrmare denarte de a boi d-lor inftin- derea leđel ekletorale, ar reștrīnșe- o dakș le-ar fi kș nștīngș kīt de mēl nentrs motive bine kșbitate. Mai șmim inkș kș denștatī șe aș trimis aveșmī nriņrietari marī din Blamka atit în kamerē, kīt nriņ ziarile lor aș dekla- rat kș nș noate fi nriņșios nentrs ga- ra de kșt șn univēne ștrșin.

Astoritaea lokale n'a gșst onor- tșl a da o inftindere mai mare șerșe- rilor de natșra aveasta, kș otitamaī mēl kș Distriktal era în linimē, ștenī se okșnaș kș severimēl mi kș kiar akolo de șnde se isiso reklamașisnile, se konsta- tase ka șe lșkrș eraș ele mi din șe is- voaș nriņșo tokmal asșșra ridikēriș șnei varide la natșre.

Șș nș se zikș dar în nșblik nriņ- lēo notș nșblikatș în Monitorislii Oșial, kș în General nriņșand a s'a fșkșt în nșmēle Gșșorēlșl șșb titlș de oamēnī Domnēmi, kș netiđia nrekm se vede n'a fost dekīt șn nretel, iar adevșratā lșkrare a fost o nriņșandē în kontra nriņrietșrēl, kșvī, la rīnd del meș boiș zivē mi eș kș aveșta ka mi toate șele-lalte inșerate în Nota Monitorislii șnt ideî nriņșite, ne adevșrri indrșșnege nrekm le am konstatate nriņ akte oșiale. Kredș oare așei șe'mī nentrs a zive nriņr'ō notș în Monitorislii kș astoritșđile saș fșkșt kș nșvīd mi așd nriņșkrile de reșkoale mi nriņ- șandē în kontra nriņrietșrēl, kred oare kș ar netaș sș arșșo grestatea șnei kēne, mi asșrīmī, kșvī nrekat fșnd, am șșș d. M. Bigkōevans nșmal nol doșl fīnd, mi am krezat nriņșdinte inkș a nre- veni mi ne șșnrefektł lokal kș are sș șe o netiđisnea kētre d lor nentrs șe- reri legitime sș se șșb-sēmneze de kē- tre vīne va boi, mi șeșo kș learea aminte a nș se infimla șea mai mīkș netiđi- leșere, lșnd șerșisnișor libertate de a manifeste asemenea dorīngē nriņ drent- lșl konsitșđional de netiđisnea kētre Ka- nel Statlșl? Politisnea sș șșb-sēmnașo în Bșksremtī mi în Diergiș, mi am avșt de datorio a nreveni ne șșb-nrefektł a- șeala, ne kare denștaterea l-ar fi mēl- ține noate în nentrișgē desne șele șe se netrekeșe în șentrișle din toatș Ro- mēnia, sș șmeze nentrs a inltara ne- ingeleșerile șe ar fi natł. Nș mē in- grișek niđi kām intr'ș kīt nriņșemto nro- șoana meā; mi sș șe sigș orl vīne kș boiș niđi sș vīș nent la orl șe fel de șnelłri în impeșșrarea aveasta. Mi kiar de m'ami fi giadit sș șnșđ d-lșl Bigkōevans kș am șșb-sēmnaț mi eș a- șea netiđisnea totșmī nș m'ami fi șerkat, șe sigș d-lșl, sșvī șer kșbit de dis- kregisnea, kșvī nș m'am denrișs sș fak lșkrșrile în inftenerē, mi am nrișil fonk- șisnea în toatș nreșoa ka o xainș ne kare eram giadit de konștīngș mi de isșbirea kētre goarș, sș o nșșrez kē- ratł mi nentatł, kș libertatea de a o nșșrli indatș șe ea ar fi oșșș sș kom- ūrimo dorīngē niđi mēle, asșrīngis- nișo mele ka fiș al Romēniē. — Trag atēngisnea nșmal asșura nșșoel în kare s'a gșst șșnrefektł, a da șșșo dorō- banđi la ordīnile mi în dișnōșisșnea d-lșl Bigkōevans! Șrș a boi sș nrejšdek intr'ș nimik, boiș șnșne d-lșl Ministris kș adesea ami fi fost silit mi sș șe inftre-

șnșngēz dorōbanșisnea dșntș reklamașis- nișo șe imī nentea din partea nriņrietari- lilor mi a arendamilor; dar kș am fșkșt mal intri anketē în fađa loklșl la asemenea katzri mi s'a infimlat sș kon- statat kș așele reklamașisni eraș ne drentē, kș șteni d'n kontra eraș zorīgī sș fakș noste datorișle lor ne kare le aveăș inftenditē: de ekșomlșș șoīș a- dșșo momia Frateșmī a d. Iorgē Gika, desne kare trateașș așel raport din 19 Ișliș, momia kș arendā șe o gine d. R- dleskș arendam a d-lșl Arsakē, mi ne kare 'l-am mi dat în ișdekāt nentrs ar- bitraris, mi oștele mai mēl nrekm șe noate vedea din dosierile Prefektareî: Am monșinat dar de șe-kare în drental sșș mi reklamașisnile n'aș mai avșt lok niđi a fost trebșisnea a se da nriņ- darmi în dișnōșisșisnea nriņrietariilor șșș a arendamilor, șea șe este mi kiar în kontra legșirilor. La aveșta mai adaog, tot nentrs mișgā d-lșl ministris de in- terne, kș în șerșe, nentrs șkoaterea mi impeșșisnea zilelor șe șnt datori ș- teni sș fșkș dēnș legșisre, nș se gī- șemto regșilē nreșkrisē, din kare katzș nriņșo deșele netiđeșerile ne kariș Ak- toritșđile le akonere kș mantia indife- renșii saș a amnșrilor, lșnd toate ini- điatia fōșșlșl nedrent în mēna șelol mai tare. Relele aveșta se not vīndē- ka nemișlovit, nrekt ekșnerișgā mi a inftendit, șea șe trebșo sș mi dorim kș tođi a se fașe, nentrs ka sș nș se mal noatș da anor asemenea netiđe- șerile nriņșite din nē nriņșia inftato- riciilor revīnoașe, aorșl de reșkoalș, de revōlșșionar șșșșoș, de tendīngē nentrs impeșșisnea momīilor.

Aveșta am de resnșș akșm de o- datș la șele konrișo în Nota Monito- rislii, niņ d-l ministris va fașe sș se nșblye mi raportl meș din 19 Ișliș din- nreșntș kș dosierl anketel fșkșt de a- ștorl I al Prefektareî.

Șaltare mi fșgē d-le Redaktor. St. Sixlians.

Șitit în „Trișzna Romēniē“

„Șnșrean, lșndș-se dșntș Boryea Romēniēl, foaie franșezē din Bșks- remtī, rekommēndș șerș de a se feri de orl-șe imbitri imurșdente, șe ar determina ne gșșern a lșkra fșrș kon- kērsșl marelor nșterē, proklamēnd ș- nirean definitivē. Dakș aveasta, adao- șe foaia oșșioșșș a ministerislii ak- țyal, nș va netaș a reșolbat nriņ di- plomagie, atșnșvī aveșta este șel mai ingelent konsiliș șe se noate da.

„Intr'alte kēvinte, mai kiar nșstem zive kș onisșisnea șe esnriņș akșm Șnșrean este aveasta: dakș nșterile nș vor boi sș ne dērșisșkș șnșrean, a- noī șnșrean sș n'ō fașem niđi odatł! N'aș fost, atșnșvī șe, tot-deașna aveas- ta onisșioșea Șnșrean. Ne adșșem bi- ne aminte kș inainte de venirea d-lșl Katarisli la ministerisli, foaia konser- vatoare mai mēl dekșt odatș aș șer- șt șnșrean nșmal dekșt. Akșm, șșb alt ministerisli din dreanta, Șnșrean imī skimbș, fșrș kșbit, onisșisnea șa Ama șnt boerī: dșntș impeșșisniș, imī skimbș mi vorba mi nērtarea.

„Așș, dakș, dakș trebșe sș nē- nem nre șn teneiș ne zisele Șnșrean ministerisli d-lșl D. Gika este șerșit sș autente șnșrean ne kalea diploma- tikș.

„Șnșrean, tot în nșmșrēl șēđ de Margi 24 Ișliș, ne adșșe șn ordīn vīrklariș al noșlșl ministris din lșnt- rēș mi nremedinte al kabinetlșl aktsal din Bșksremtī kētre domniș prefekșđ de jșdege.

„Vīrklarean aveasta kētrș prefek- řiș este, în nriņșerea noaștrș, șn ade- vșrat program al ministerislii. Kșvī, în adevșr, ea atīngē atșt politika noa- ștrș din-lșntēș kīt mi șea din afarș.

„Șe mte kș politika din afarș a gșșvernelor M. S. se inkieđ toatș, de o

kam datș, în dobșndirea șnșrean din gragia nșterilor ștreine mi în nrokla- marea el în șearș în șrmarea șnșl protokol diplomat. Dar o asemenea realizare a șnșrean, nrekm kș drent kș- bit nș zis Aali Pasha, este o nrefa- țere a Konvenșionel nentrs organisa- rea definitivē a Prinșinatelor-Șnite; mi la nreșerșea aveasta inalta Poartș nș konsimte dekșt kș kondiđisnea si- ne qua non ka șnșrean sș șe konve- datș ekșengional mi nșmal ne kēțē timp va fi în vīeđēș prinșivele Kșza. Ama Konvenșisnea de Paris din 19 Aș- gșst 1858, kare konsakșș șenaragis- nea domnișor romēne din Iamī mi Bșremtī, ar gēșmēna de a nriņșrean le- șea noaștrș fșndamentalē, Statșlșl poli- tik dat noșș de ștrein!

„Aveșt nakt konsitșđionalē“, zi- șe vīrklarean D. Gika kētrș prefekșđi, „trebșio sș vș șe bșșola în toatș kon- dșta d-boaștrș. Konvenșisnea ni-a re- kșșoskșt o nriņșisnea politikā șe ne a- sigșrș mēl niđtorisli de narișonalitate; mi, nrekt boiș fi la nriņșrean, șnt șerșit a nș lșsa sș se abatș niđene din marșnile ei“.

„D. ministris nriņariș din Bșks- kșremtī n'are a kēșta denarte ka sș gēșeaske ișșrī dilinkșengī nentrs a- batere din Konvenșisnea. Ama, kole- gșl șeș de la denartamentl oșșșeșk, kare șereasș mi treșile militare ale Moldoșei, fșrș bēđuet reglaris mi a- farș de tot kontrolł konsitșđional, este afarș, este abitșt kș totł din Konvenșisnea. Ama garișoana mol- doșanș în Bșksremtī este abatere din Konvenșisnea. Ama mi altele. Nș tot șela șe strīgș: Konvenșisnea, Konven- řisne! este amikșl narișonalitșđei romē- ne. Dar sș lșșșm politika esteriō- rēș, kșvī ne aveșt tērim niđi inalta Poartș nș kēțē a merye akșm kș Konvenșisnea în mēnș.

„Politika din-lșntēș, din neno- roșire, atșrșnș la nol foarte mēl de politika din afarș, kēnd am aveo drent- ate în lșntēș, am aveo mi konside- rare la ștrșnī“.

„Drentatea, līnșemto kș totł. Kșvī nol nș nșstem nșmi drentate kēnd, de onarte, ne șnatele ștenilor joakș bi- řișl nentrs a'ł konștrēngē la imolīnī- rea obligēriilor isborite din leyī mi din kontrakte, mi, de altș parte, ne boē- riș mi a'ł lor vīokōl nriņ atīngē niđi o forđș de leyī kēnd nș șeđin de kon- trakto mi nș fak onoare iskșlșrī- lor lor.

„D. ministris gēșicente de miș- ne kēad zive prefekșđilor de jșdege:

„Șna din șele mai inșemnatē a- tribișisniș șe aveđi este ingrișirea de a se nriņ, în toatș sinceritate a lor, relagisnile în're nriņrietari mi mēnștorisli de nēmīnt“.

„Inșș șerșa mte bīnē șe inșem- neașș în gșra boerilor reakșionariș kē- vīatłl sinceritate; ea mte kș domniș prefekșđ de sistema boereaske nș șnt obīnșisniș „a obliga ne tođi, fșrș de- seșire, de a nriņ legșterile mi obli- gērișle șe isborșk din leyī mi din kontrakte“.

„Borbele boerilor șnt amțitoa- re mi nērtarea lor imolīștoare: eatș kēm jșdekș șerșa.

„Tiranl ingēșmāđi în șearș, mi șerș imilīđi afarș. Eatș, în skerte borbe, eatș kēm șnt boerī noștri reakșionariș“.

Mulțămită și iarăși mulțămită d-lui Doctoru Davila Directorul scoalei de medicină, care ș'a pus toate ostenele cu fundarea acestei scoale ș'a da României niște junți bine instruiți, științifici, și tot d'o dată uman și suferind, și cu care țara se poate fâlli ori și unde voru fi chemați să ia parte.

N. Toneanu.

Cioroiu 1861 August 19.

Talentele și meritele trebuiesc date și totu d'odată respălate.

Într'una din zilele lunii lui Ianuarie anul corentu însoțindu-mă cu mai mulți amici a merge în baltă la Cioroiu districtul Ialomița, spre a scoate niște porci care se sălbătăcise, stîndu de mai multu timp. Apropiindu-ne de oare cum de dinșii, începu a se repeși către noi; cei lalți camarați se depărtară, pe cîndu mă întorsei să strig să deșearte citeva pușci în acei porci, mă vădui fără de veste trîntit de unu din trînișii și care apucîndu-mă cu dinșii, mi a lăsat pe spate cinci sfășieturi destul de grave, una dintrînsele care era cea mai mică pătrunsesse pielea, cesăturile, mușchi, ruse coasta a 4-a superioră dréptă și colții pătruseră pînă chiaru pulmonul care l'u atacă într'unu grad destul de însemnătoriu și pe cîndu inspiram ca să se facă actul respirațiunii aerului, în locu să iasă pe gură și nasu, eșea prin acele cinci sfășieturi. Lasu dar în competița onor. Public a prețu în ce grad de suferință mă găseam.

Alergară în grabă la d. Doctoru alu districtului Ioan Popovici spre a mi da ajutoarele ce va găsi de cuviință, d-lui însă, a răspuns că este bolnav și nu poate veni (pentru că era foarte geru și tîrziu la 1 din noapte). Norocire cu junele chirurgu Ioan Alexandrescu fostu elevu în scoala de medicină ș'acumu chirurgu în practică la spitalulu din Calărași.

Viind în grabă a pus în lucrare totu ce l'a povăitutu știința și practica medico-chirurgicală, și prin cura d-sale într'o lună și jumătate am redobîndit starea de sănătate de care eram fără de nici o speranță, atît eî cit și cei-lalți spectatori între care era și d. Ioan Rosset.

Mulțămită d-lui chirurg Alexandrescu pentru că ș'i a pus tot delul și mediile putincioase de m'a reintors la starea de sănătate; căc alt-minterea o familie împovărată cu patru copii rămăneau orfanți, pe drumuri.

No. 523. 1

De arendat. Păderile d'ne momia Grădintea, județul Ilfov, kș dențtare de o nouă din Băksremii mi în vecinătate de Kăldărsman, proprietate a subsemnatel, se daș kș arendă snre țiere. Doritorii se vor adresa la sîsl meș Lokotenent German ce este kș loksinga în casele mele, șliga biserika Ieni, sure a afla nreșul mi kondițiile.

Ioan German.

No. 525. 7

De vînzare. 4 Doritorii de kite 500 vedre de stejar bșnă lăkră kșrată mi solidă se află în mahalaoa Dădesk, în fagz kș mînzstirea S-lorș Anostoli, No. 31.

Andreas Boșco,
dogarș.

No. 506. 1

Un Guvernor. Cunoscut de 14 ani în București ca profesor de limbile franceză și germană, are dorință d'a intra în vre o casă însemnată în calitate de guvernor de copil. Doritorii se vor adresa la acest țiaru, sau la d. Colonel Garbaschi.

No. 526. 6

De inchiriat. La kșdirea cea noșă ne șliga Mogomoae bis-a-bi de d. Kantakozino, snt trei anapamentri kș toatș komoditatea trebsinșioasș mi kiteba nreșlii snt de dat kș kirie de la sf. Dimitrie biitor saș de akșm. Doritorii de a le inkiria în total saș în parte snt rșgăni a se adresa la sbskrisșl proprietar ce'l poate gși în toate zilele la casa dsmisale anroane de bariiera Mogomoae.

Ivan Petre Manof.

No. 527. 6

De vînzare. Casele d-lui Costandin Poenureanu ulița Antim No. 43 cu fațada de 18 stinșini și trei palme și în lungime de 50 st. cu destule încăperi, grajdiu de șeșe caș, șopron de doă trășuri, sunt de vînzare ohavnice. Doritorii se pot adresa pentru mai bune informații la Agenția Generală d'affaceri otelu Budișteanu, ulița Franceză No. 26.

No. 519. 1

Otelul Patriei, este de dat în arendă chiar de la Sf. Dimitrie viitor. Doritorii să va arăta la cantorul acestui otel.

No. 522. 17

De arendat. Moșia Joseni cu 110 familii, din districtul Budău, fiind de dat cu arendă, pe 3 sau 5 ani, cu începere de la Sf. George anul viitor și înainte;

Subscrisa publică aceasta spre obștească cunoștință, ca doritorii de a o lua cu arendă, să se arate la subsemnata proprietara ce șade în casele sale din mah. biserică Albă după podul Mogoșoi.

M. Hronidi.

No. 521. 2

De vînzare. Se află de vînzare la d-na Catrina Hempel ulița Belvedere No. 111 — Sămînța de gogoși Milanești galbene care se poate garanta de prima calitate.

No. 520. 8

Licitație.

În lșna aceasta, la 26 August se bînde nrin licitașione la Tribunalul de Ilfov șeksia 3-ea, momia GLINA din distriktul Ilfov, nlasa Dimboviței, kș dențtare o orș de Băksremii.

Aveastș momia are întindere de 1300 mi kite-ba nogoane, toate de lăkrș; are 46 kăkăuși; trece 2 drșmari marl ne dinsa mi are mare biitor, adikș: afarș din nogoanele în sîngș este kăkăuș de toate nărgile foarte mult mi desnre Dimbovițș are șș meargș nînz în malka ei kind va intra în stănuinerea nărmolășli ce i s'a datș nrin retragerea girlei; o lănkș kare dș de la 150—200 kare sînz de cea mai bșnz kalitate.

Doritorii se notș adresa la D. Chesar Bolliak în toate zilele nînz în zioa licitașionei de la 7—10 ore de dimineagș, snde notș vedea karta așestei momii mi lșa toate informașionile necesare. Loksinga ne nodșlș Mogomoaei, otelul Trășnea (d'orient).

No. 512. 4

MINISTERIUL KULTELOR.

Unit din domniarendăș ai moșiiilor monastirești neaducând nici pănă astăđi cuvenitele cauții ipotecare pentru exacta plată a arendiș moșiiilor ce ținș, și cari în virtutea jurnalului consiliului ministrilor, încheiat la 20 maiu, publicat în No. 133 al Monitorului Oficial, erăș datori ale depune la acest ministeriu pînă la finele lunei din urmă, subsemnatul face cunoscut printr'aceasta, că ori care din d-nit arendăș nu vor aduce garanțele în cesticie cellu mult pînă la trei-deci alle lunei curente, să știe că moșiiile ce ținș le vor publica ca să se rearendede prin licitașione, cu deficitul ce va rezulta pe comptul d'nealor și allu garanșilor ce aș.

Ministru Secretar de Stat la Departamentul Cultelor
N. A. Niculescu.
No. 11367, anul 1861 August 17.
No. 518. 1

De arendat. Momia Kimnincanka, saș Kășgăreni, saș Baldoșinenii, din județul Brăila, proprietate a d-lui Dimitrie Kimnincans este de arendat, nrin licitașione kș oferte sigilate, ne termenul de 5 ani, începînd de la 23 Aprilie anul 1862. Licitașionea este a se face în zioa de 14 Septembrie biitor la loksinga d-lui Konstantin A. Kreșleskș (snel din enitronul d-lui Dimitrie Kimnincans), în șliga Mogomoae neste drșm de kșrtea administratiș.

Nș se vor nriimi oferte de kș de la așeea kare ar voi șș ia momia ne seama lorș, saș de la imșternișii din nartele urin nroksre legalitate dșne formș.

Pentru a lșa kșnontingș de kondișionele arendișii, doritorii se not adresa la mal șșș arștatal enitron.
No. 510. 16

Se recomandă. În Giurgiu la d. expedito George Cristé se află unu mașinist, care are o pracsă forțe bună mal cu sémă la mașinele de treerat și secerat, pe lingă așeea că șcie lucră cu dinșele cu o rară îndemănare, le șcie și drege atît din ferărie cit și din lemărie, vorbesce bine romănesc, italiencesce și nemșesc; dînsul ca să încredinșede mai bine pe domni proprietari și arendășii pînă în ce grad cunosce meseria sa, voesce a intra mai întișu pe probă. D-nii proprietari și arendășii cari aș trebuință de un asemenea om se pot adresa la susu numitul expedito.

No. 496. 1

Pietrărie. La altarul biserișii Sf. George Bekiș snde se adn trșșerie de birje, a sosit akșm o kșțșpime de niștrșrie de Marmorș de cea mai sînz kalitate, adikș: monșmente lăkrate, nișnii, kșșuș, nișere de balkoane, sntșne, mese mi table, lesnezi de nardosit de Italia. Doritorii se vor arșta la arștalsi lok, snde not gși en nreș moderat.

George Simici.

No. 511. 1

Se dă în țiere Păderia de la Betslemii Fălcocul kș dențtare o noșă de Băksremii. Doritorii șș se adreseze la sbs-semnatul.

K. St. Fălcocians.

No. 499. 1

LIBRĂRIA C. A. ROSETTI.

Vînzare c'un scăzămînt de preț

de 50, 60 și 70 la sută.

Pentru desăvirșila desfacere.

Timpul fiind prea scurt și epoca defavorabilă spre a se putea desface toate cărțile și cele lalte articole, stabilimentul acesta de librărie s'a mutat acum în

PASAGIUL ROMAN.

la rondelū (Rondeu)

unde se va continua vînzarea.

Tot d'o dată se mai face încă un apel Domnilor, cari aș mai remas datori la zisul Stabiliment, să bine voiască a plăti datoria lor, fără a aștepta un alt apel și alte măsuri.

ANUNCIU DE DILIJANȚĂ.

Sub-semnatul are onoare de a da în cunoștința onor. publicu-voiajorū, că dilijanșele sale mergū în fie-care ții de la

Brașov, București și Giurgiu,

adică de la București la Giurgiu și de la București la Brașov.

în fie-care Duminecă, Marți și Vineri, dimineața la 9 ore; locul plecării de la cancelaria subt-semnatului.

de la Giurgiu la București, plecarea se regulează după plecarea și sosirea vapoarelor; locul plecării însă este de la portul Giurgului.

Înștiințările mai deslușite se va da în cancelaria dilijanșei vis-a-vi cu otelul „la Concorde.”

Alexandru Köhle,

antreprenor al Dilijanșei, ulița Nemșească.

MAGASIN ENGLIS E. GRANT & COMP.

Callea Mogoșoi

în fața Sărimintului.

Deposit generale d'articole de mobilare, de a le casel, de călătorie, de vîntătoare, de utilitate și de agremente.

Mobilari depline și mobile micș. O-glinđi marș și micș. Paturi de feru și de bronș, paturi și lăgăne de copii, tapete de tot felul și stofe pentru mobile.

Păndărie ș'ascernutărie. Pănde simple și imprimate. Pănde ne-nălbite, messe și șervete, scergare etc. etc.

Bonetărie. Ceorapi și călșuni de ață, de bumbac și de lănă. Gilete și ismene de lănă. Camăși de păndă și de flanelă. Flanelle albe, cu feșie și imprimate. Plapăne de lănă și de pichet, stofe felurite.

Mușamale pentru parchet și scări de felurite lărgimi.

Ala vîntătoare. Arme de foc, Pistole Puscii, Carabine, Cușite, etc. etc.

Cuștărie Englesă. Brice, bricoșe, fôrfece, cușite etc. etc.

Parfumerie, de tôte felurile și din celo mai bune fabrice din Paris.

Marochinărie. Mese și obiecte felurite de lacu chinesesc etc. etc.

Bronșărie. Pendule, Lampe, artișii de daruri, argint și plăquē.

Ciment, adevărat Englesesc.

Vinuri, Licore, cigări, ceai, ciocolată, bombone, biscoturi.

Comișione pentru ori ce obiecte din Englitera și din Francia.

Macine agricole din cele mai bune fabrice ale Engliterei și mai cu sémă de Clayton, și Shuttleworth, Ransomes și Sims etc.

No. 442. en an.

De vînzare și inkiriat.

Două perechi case din mahalaoa sf. Ecaterina culorea albastră, însă, o perechiă nouă cu două caturi, grajd, șopron și tôte cele trebuincioșe, eră cea-altă perechiă vechi, asemenea cu cele irebuincioșe, amăndouă aceste case aș grădine osebite, cu foișiore ce dat în allea Mitropoliei, amatori se vor înșellege cu d. Simeon Romanoff cel ce șede vis-a-vi de d. Obedenu, ulița Mitropoliei.

No. 493. 1

De inkiriat.

Șn anapament în katal de jos al kasselor rșnosatșliș doktor Teodosie neste drșm de kassa rșnosatșliș Bilara, kș kerte, grajdș, monron mi toate denandesele trebsinșioasșe, se dș kș kirie de la Sf. Dimitrie biitor. Doritorii se vor adresa la snel din enitronul așestei kasse, D. Anastase Filiti în șliga Brinkobeans neste drșm de kons-latsliș Italian.

No. 504. 1

10,000 Lei de dat kș dobînd.

Doritorii șș se adreseze la d-na Elenka Trifeaska ce loksente la d. Bekar, șliga Filaret No. 29.

No. 507. 1

Grău roșu de Banat.

La momia Gergani, nlasa Ialomigii, se află grău romș de Banat nrima kalitate; amatori ce vor voi șș kșmpere de sămînșș, șș se adreseze la D. Giga Mateoskș ce made la nringul Ion Gika lngș biserika nrotes-tantș, snde poate șș vazș probe mi șș aflē nreșul.

No. 502. 1